

## ഖുർആനിലെ ദുആയും സീകാര്യതയും

**വജ്രാ സഅലക്ക ഇബാദീ അന്നീ ഫഇന്നീ ഖരീബുൻ ഉജീബു ദഅ്വത്തദാഇ ഇദാ ദആൻ ഫൽയസ്തജീബുലീ വൽയുഅ്മിനുബീ ലഅല്ലഹും യർശുദുൻ.**

ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: “ഇസ്ലാമിന്റെ പ്രത്യേക അനുഗ്രഹമാണ് പ്രാർത്ഥന. മുസ്ലിംകൾക്ക് അതിൽ അഭിമാനമുണ്ട്. എന്നാൽ, ഓർമ്മിക്കുക. ഈ പ്രാർത്ഥന എന്നു പറയുന്നത് ബക്ബക് എന്നു പറയുന്നതിന്റെ പേരല്ല. ഇത് അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ഭയത്താൽ ഹൃദയം നിറയുന്ന സംഗതിയാണ്. പ്രാർത്ഥിക്കുന്നവന്റെ ആത്മാവ് വെള്ളം പോലെ ഒഴുകി ഏകനായ അല്ലാഹുവിന്റെ സവിധത്തിൽ വീഴുന്നു. തന്റെ ബലഹീനതകളിൽനിന്നും തെറ്റുകളിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്നതിനായി ശക്തവാനും പ്രബലനുമായ അല്ലാഹുവിനോട് ശക്തിയും കഴിവും പൊറുക്കലും തേടുന്നു. ഈ അവസ്ഥയ്ക്ക് മറ്റു പേരുകളിൽ മരണം എന്നും പറയാം. ഈ അവസ്ഥ ലഭ്യമായാൽ തീർച്ചയായും സീകാര്യതയുടെ വാതിൽ അവനായി തുറക്കുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊള്ളുക. തിന്മയിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാനും നന്മയിൽ സ്ഥിരത ലഭിക്കാനുമായി പ്രത്യേക ശക്തിയും അനുഗ്രഹവും സ്ഥിരചിന്തതയും നൽകപ്പെടുന്നു. ഈ മാർഗ്ഗമാണ് ഏറ്റവും പ്രബലമായിട്ടുള്ളത്.”

ദുആയുടെ അഥവാ പ്രാർത്ഥനയുടെ രീതിയാണിത്. ദുആ സീകാര്യത തീർച്ചയായുമുണ്ടാകും എന്ന ബോധം വരുമ്പോൾ അത് പ്രാർത്ഥനയെ എത്തിക്കേണ്ടതാണ്. പല മഹാത്മാക്കളുടേയും സംഭവങ്ങൾ ഞാൻ മുമ്പേ കേൾപ്പിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. ഇന്നയാൾക്കുവേണ്ടി ദുആ ചെയ്തു, അല്ലെങ്കിൽ ഇന്നസമയത്തു ദുആ ചെയ്തു. അപ്പോൾ ഇത്തരം അവസ്ഥ ഉണ്ടാകുകയും തന്റെ പ്രാർത്ഥന സീകരിക്കപ്പെട്ടു എന്ന് ബോധ്യമാകുകയും ചെയ്തുവെന്ന് അവരിൽ പലരും പറയുകയുണ്ടായി.

ഈ റമളാൻ മാസത്തിൽ ആരാധനാകർമ്മങ്ങളിലേക്ക് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. അല്ലാഹുവും തന്റെ ദാസരെ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കുന്നു. നോമ്പുകാ

രന്റെ പ്രതിഫലം താൻ തന്നെയാണെന്ന് അവൻ പറഞ്ഞു. നോമ്പുകാർ നിഷ്കളങ്കരായിക്കൊണ്ട് അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി ആരാധനാകർമ്മങ്ങളനുഷ്ഠിക്കുന്നു. അവർക്കല്ലാഹു എണ്ണിക്കണക്കാക്കാൻ പറ്റാത്തത്ര അനുഗ്രഹം ചൊരിഞ്ഞുകൊടുക്കുന്നു. അവരുടെ നോമ്പ് ജനങ്ങളെ കാണിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയായിരിക്കുകയില്ല. അത് അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി മാത്രമായിരിക്കും. ജനങ്ങളെ കാണിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നമസ്കരിക്കുന്നതുപോലെ നോമ്പുപിടിക്കുന്നവരുമുണ്ട്. അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി മാത്രം നോമ്പ് പിടിക്കുന്നവരെ, അവൻ ഒരുപാട് കടാക്ഷിക്കുന്നു. താൻ തന്നെയാണ് അതിന്റെ പ്രതിഫലമെന്ന് അല്ലാഹു സ്വയം പറയുന്നു.

ഈ അവസ്ഥയിൽ അനുഷ്ഠിക്കപ്പെടുന്ന ആരാധനാകർമ്മങ്ങളും പ്രാർത്ഥനകളും സീകാര്യതയുടെ പദവി പ്രാപിക്കുന്നതാണ്. അല്ലാഹു വിശുദ്ധഖുർആനിൽ നോമ്പ് നിർബന്ധമാക്കിയതിനെക്കുറിച്ചും അതിനോട് ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ വിവരിച്ചതിനോടും ചേർത്താണ് ഞാനിപ്പോൾ പാരായണം ചെയ്ത വചനവും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതായത് **വജ്രാ സഅലക്ക ഇബാദീ അന്നീ ഫഇന്നീ ഖരീബുൻ. ഉജീബു ദഅ്വത്തദാഇ ഇദാദആനി ഫൽയസ്തജീബുലീ വൽയുഅ്മിനുബീ ലഅല്ലഹും യർശുദുൻ.**

എന്നെ സംബന്ധിച്ച് എന്റെ ദാസന്മാർ ചോദിക്കുമ്പോൾ പറയുക, ഞാൻ നിശ്ചയമായും അവരുടെ അടുത്തുണ്ട്. പ്രാർത്ഥിക്കുന്നവൻ എന്നെ വിളിക്കുമ്പോൾ ഞാനവന്റെ പ്രാർത്ഥന സീകരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ആ ദുആ ചെയ്യുന്നവനും എന്റെ കല്പന സീകരിക്കേണ്ടതാണ്; എന്നിൽ വിശ്വസിക്കുകയും ചെയ്യട്ടെ. അവൻ സന്മാർഗ്ഗം പ്രാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി. (2:187)

ഓരോ മുസ്ലിമിന്റേയും ഈമാൻ അഥവാ വിശ്വാസം ഇങ്ങനെയാവേണ്ടതാണ്. അതായത് അല്ലാഹു പ്രാർത്ഥന സീകരിക്കുന്നു. പക്ഷേ, പ്രാർത്ഥന സീകരിപ്പിക്കാൻ ചില നിബന്ധനകളുണ്ട്. അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് നടക്കുന്നവരായിരിക്കണം. അതിനെ പരിപൂർണ്ണമായും അനുസരിക്കുന്നവരുമായിരിക്കണം. ഹസ്റത്ത് മസീഹ്

മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞതുപോലെ അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ഭയമുണ്ടാകണം.

അല്ലാഹുവിന്റെ സവിധത്തിൽ ഒരു സത്യവിശ്വാസി ഇപ്രകാരം വീണുവിലപിക്കുകയും, പ്രാർത്ഥനാസ്വീകാര്യതയുടെ അവസ്ഥയിൽതന്നെ ഇരിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ അല്ലാഹു തീർച്ചയായും അതിന് മറുപടി നൽകുന്നു. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ അല്ലാഹുതന്ത്രമേ നോമ്പിന്റെ കല്പനയോടൊപ്പമാണ് ഈ വചനവും വെച്ചിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെ ഈ മാസം തന്റെ പ്രത്യേക പൊറുക്കലിന്റെയും പ്രാർത്ഥനാസ്വീകാര്യതയുടേയും മാസമാണെന്ന് അല്ലാഹു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അതിനാൽ ഇതിൽ, നിഷ്കളങ്കരും, ഈ മാസത്തിന്റെ വില തിരിച്ചറിഞ്ഞവരും ആയിക്കൊണ്ട്, ആദ്യത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ നിങ്ങളുടെ പ്രാർത്ഥന സ്വീകരിക്കുന്നതിന് തന്നിലേക്ക് വരിക എന്ന് അല്ലാഹു പറയുന്നു. ഈ ദിനങ്ങളിൽ ഓരോ അഹ്മദിയും പ്രാർത്ഥനകളിലേക്ക് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധ ചെലുത്തേണ്ടതാണ്. ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) മറ്റൊരിടത്ത് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു: പ്രാർത്ഥനയുടെയുള്ളിൽ സ്വീകാര്യതയുടെ സ്വാധീനമുണ്ടാകുന്നത്, അതങ്ങേയറ്റത്തെ അസ്വസ്ഥതയിലെത്തുമ്പോഴാണ്. ഒരു പ്രത്യേക അവസ്ഥ ഉണ്ടാകുന്നു. സ്വസ്ഥതയില്ലായ്മ ഉണ്ടാകുന്നു. അതതിന്റെ പാരമ്യതയിലെത്തുമ്പോൾ അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് അതിന്റെ സ്വീകാര്യതയുടെ ലക്ഷണങ്ങളും ചുറ്റുപാടുകളും ഉണ്ടാകുന്നു. ആദ്യം അതിനുള്ള സാധനസാമഗ്രികൾ ഒരുക്കപ്പെടുന്നത് ആകാശത്തിലാണ്. അതിനുശേഷം അത് ഭൂമിയിൽ അതിന്റെ സ്വാധീനം കാണിക്കുന്നു. ഈ അവസ്ഥാവിശേഷം നമ്മളിലുണ്ടാകുമ്പോൾ നമ്മളിലോരോരുത്തരും അല്ലാഹുവിന്റെ വാഗ്ദാനമനുസരിച്ച് പ്രാർത്ഥനാസ്വീകാര്യതയുടെ കാഴ്ചകൾ കാണുന്നതാണ്. അല്ലാഹു ഓരോ അഹ്മദിക്കും ഈ റമസാനിൽ തന്റെ ഉള്ളിൽ പരിശുദ്ധമായ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് അവന്റെ മുമ്പിൽ കുനിയുന്നതിനും ദുആ സ്വീകാര്യതയുടെ കാഴ്ചകൾ കാണുന്നതിനും തൗഫീഖ് നല്കുമാറാകട്ടെ.

ഇന്ന് ഞാൻ കുറച്ച് വുർആനിക പ്രാർത്ഥനകൾകൂടി നിങ്ങളെ കേൾപ്പിക്കുന്നതാണ്. അല്ലാഹു നമ്മെ പഠിപ്പിച്ച ഒരു പ്രാർത്ഥന, നമ്മൾക്കും നമ്മുടെ മുമ്പുള്ളവർക്കും പൊറുത്തുകിട്ടുന്നതിനും ഹൃദയങ്ങളിൽനിന്നും പക നീക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ളതാണ്. അല്ലാഹു സാതികരെ സ്മരിച്ചുകൊണ്ടുപറയുന്നു: അവരിങ്ങനെ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു:

*റബ്ബനാ ഹിർലനാ വലിഇഖ്വാനിനല്ലദീന സബഖുനാ ബിൽ ഈമാനി വലാ തജ്അൽ ഹീഖുലുബിനാ ഗില്ലൻല്ലില്ലദീന ആമനു റബ്ബനാ ഇന്നക്കറൗഫുർറഹീം*

ഞങ്ങളുടെ നാഥാ! ഞങ്ങൾക്ക് നീ പൊറുത്തു തരണമേ. ഞങ്ങൾക്ക് മുമ്പേ സത്യവിശ്വാസം സ്വീകരിച്ച ഞങ്ങളുടെ സഹോദരങ്ങൾക്കും പൊറുത്തുകൊടുക്കേണമേ. സത്യവിശ്വാസികളുടെനേരെ ഞങ്ങളുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ ഒരു വിദ്വേഷവും ജനിപ്പിക്കരുതേ. ഞങ്ങളുടെ നാഥാ, തീർച്ചയായും നീ കൃപാലുവും കരുണാമയനുമാകുന്നു. (59:11)

ഇവിടെ നമുക്കുവേണ്ടി പൊറുക്കലിനുള്ള ദുആ ചെയ്യാൻ പഠിപ്പിച്ചതിനോടൊപ്പം, ആദ്യകാല വിശ്വാസികൾക്കുവേണ്ടിയും ദുആ ചെയ്യാൻ പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ദീനീപരമായ കാര്യങ്ങളിൽ ഒരു തരത്തിലുള്ള വിവേചനവും ഇല്ലെന്ന കാര്യം ഓർമ്മിക്കേണ്ടതാണ്. ആരാനോ അല്ലാഹുവുമായി പ്രത്യേക ബന്ധം സ്ഥാപിക്കുകയും തഖ്വയിലൂടെ നടക്കുകയും നിസ്വാർത്ഥമായ സേവനം ജമാഅത്തിന് ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നത് അവരുടെമേൽ അല്ലാഹു പ്രത്യേക അനുഗ്രഹം ചൊരിയുന്നതാണ്. അവർക്ക് ദീനീസേവനം ചെയ്യാൻ കൂടുതൽ സൗഭാഗ്യം കിട്ടുകയും ചെയ്യും. അവർ എല്ലാ കാര്യത്തിനും മുൻപന്തിയിലുണ്ടാകുന്നവരാണ്. അവരെ കണ്ടുകൊണ്ട്, മറ്റുള്ളവരുടെ മനസ്സിൽ കുശുന്വം കുന്നായ്മയും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. എന്നല്ല അത്തരക്കാരെ കാണുമ്പോൾ അതുപോലെ ചെയ്യാനുള്ള വാസനയാണുണ്ടാകേണ്ടത്. അവരെപോലെയായിത്തീരാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. സ്വന്തം അവസ്ഥയേയും മാറ്റിമറിക്കണം. അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യം കരസ്ഥമാക്കുന്നവരും തഖ്വയിൽ പദമുന്നുന്നവരും നിസ്വാർത്ഥരായിക്കൊണ്ട് ജമാഅത്തിനു സേവനം ചെയ്യുന്നവരും അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിക്കുവേണ്ടി നടക്കുന്നവരുമായ അത്തരക്കാരെപ്പോലെയായിത്തീരാൻ സ്വന്തം നിലയിലും പ്രാർത്ഥിക്കേണ്ടതാണ്. ഇങ്ങനെ പ്രാർത്ഥിക്കുമ്പോൾ അല്ലാഹുവിന്റെ ദയയും കൃപയും അലയടിച്ചുയരാൻ തുടങ്ങും. അങ്ങനെ ദുആ സ്വീകാര്യതയുടെ കാഴ്ചകളും കാണുന്നതാണ്. പരിശുദ്ധരായിക്കൊണ്ട് എല്ലാവരുടെയും പാപപ്പൊറുതിക്കായി പ്രാർത്ഥിക്കുകയും, എല്ലാ വൈരാഗ്യവും പകയും വിദ്വേഷവും മനസ്സിൽനിന്ന് പുറത്തുപോകുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ അത്തരക്കാർ അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രത്യേക ആളുകളായിത്തീരുന്നു. മനസ്സിലെ പക അവസാനിക്കുകയും

പവിത്രവും സ്നേഹിക്കുന്നതുമായ ഒരു സമൂഹം ഉടലെടുക്കുകയും പരസ്പരം സഹോദര്യത്തിന്റേയും ഐക്യത്തിന്റേയും അന്തരീക്ഷം കാണുമാറാകുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ, ഈ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നവർ അല്ലാഹുവിന്റെ പൊറുക്കലിനെ കൂടുതൽ കരസ്ഥമാക്കുന്നവരായിത്തീരും. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്തിന്റെ അവകാശികളുമാകും. അതുകൊണ്ട്, അല്ലാഹുവിന്റെ സവിശേഷഗുണമായ റഹ്മാനെയും റഹീമിനെയും (കൃപയും, കരുണയും) ആകർഷിച്ചെടുക്കുന്നതിന് സ്വന്തം പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതോടൊപ്പം തങ്ങളുടെ സഹോദരങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയും ദുഃഖിച്ചെയ്യേണ്ടതും ഹൃദയങ്ങളെ പകയിൽനിന്ന് പരിശുദ്ധമാക്കേണ്ടതും നിർബന്ധമാണ്. ഈ പ്രാർത്ഥന, നമ്മുടെ മറ്റുള്ള മുസ്ലിം സഹോദരന്മാർ മനസ്സിലാക്കി ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ, സ്വന്തം പാപപ്പൊറുതിക്കുള്ള സാഹചര്യത്തെ ഒരുക്കുന്നതിനോടൊപ്പം അഹ്മദികൾക്കെതിരിൽ അവരുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ നിറഞ്ഞിരിക്കുന്ന പകയും വിദ്വേഷവും അകലുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. അവർക്കും അല്ലാഹു കാലത്തിന്റെ ഇമാമിനെ സ്വീകരിക്കാൻ തൗഫീഖ് നൽകുന്നതാണ്.

അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ എതിരാളികളും, എന്തെങ്കിലും കേട്ടാലുടനെ എതിർക്കാതിരിക്കുക, മറിച്ച് ചിന്തിക്കുകയും ആലോചിക്കുകയും ചെയ്യുക. അല്ലാഹു അവരെയും ഈ പ്രാർത്ഥന പഠിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിലും ചിന്തിക്കുക. ഈ റമസാനിൽ മുസ്ലിം ഉമ്മത്തിന്റെ അവസ്ഥയിൽ ഒന്നുചിന്തിച്ചുനോക്കുക. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഈ സമുദായത്തിന് ഈ ദുരവസ്ഥ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? നബി (സ) തിരുമേനിയെ വിശ്വസിക്കുന്നവർ, ഇതിൽ ചിന്തിച്ചുകൊണ്ട്, വാഗ്ദത്ത മസീഹിനെ വിശ്വസിക്കേണ്ടതാണ്. വാഗ്ദത്തമസീഹിനെ വിശ്വസിച്ചും മുമ്പേ തങ്ങളുടെ ഈമാനിൽ മുൻകടന്നുപോയവർക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് അവരെപ്പോലെയൊരാൾ ശ്രമിക്കുക. മറ്റു മുസ്ലിംകൾക്കും ഈ തിരിച്ചറിവുണ്ടാകാൻ അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ. എന്തായാലും, അഹ്മദികൾ തങ്ങളുടെ നല്ല മാതൃക നിലനാട്ടുകയും ഈ വുർആനികാധ്യാപനമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: ജമാഅത്തിന്റെ പരസ്പരമുള്ള ഐക്യത്തേയും സ്നേഹത്തേയും കുറിച്ച് ഞാൻ പലപ്രാവശ്യം പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്; നിങ്ങൾ ഐക്യത്തോടെ ജീവിക്കുക എന്ന്. അല്ലാഹു മുസ്ലിംകൾക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്ന പാഠമിതായിരുന്നു. നിങ്ങൾ ഐക്യത്തോടു

കൂടി വർത്തിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ കാറ്റ് പൊയ്പ്പോകും എന്ന് അല്ലാഹു മുസ്ലിംകളോട് പറഞ്ഞിരുന്നു. ഐക്യത്തോടെ വർത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് നമസ്കാരത്തിൽ തോളോടുതോളുചേർന്ന് നിൽക്കാൻ കൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഒരാളുടെ ശക്തി മറ്റൊരാളിലേക്ക് പ്രവഹിക്കാൻ. ഐക്യമില്ലാതെ, ഭിന്നിപ്പാണുണ്ടാകുന്നതെങ്കിൽ നിർഭാഗ്യരായിപ്പോകും. നബി(സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു: പരസ്പരം സ്നേഹിക്കുക, ഒരാൾ മറ്റൊരാൾക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുക. ഒരാൾ മറ്റൊരാൾക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുമ്പോൾ, നിനക്കും അങ്ങനെയൊന്നുണ്ടാവട്ടെ എന്ന് മലക്കുകൾ പറയുന്നു. ഇത് എത്രമാത്രം ഉന്നതകിടയിലുള്ള കാര്യമാണ്. മനുഷ്യന്റെ ദുഃഖ സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നില്ലെങ്കിൽതന്നെ, മലക്കുകളുടെ പ്രാർത്ഥന എന്തായാലും സ്വീകരിക്കുക തന്നെ ചെയ്യും. പരസ്പരം ഭിന്നിപ്പുണ്ടാകരുതെന്ന് ഞാനുപദേശിക്കുകയാണ്. പറയുകയാണ്.

പറഞ്ഞു: ഞാൻ രണ്ട് കാര്യങ്ങളുമായിട്ടാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. ഒന്നാമത്തേത് അല്ലാഹുവിന്റെ ഏകത്വം സ്വായത്തമാക്കുക. രണ്ടാമത്തേത് പരസ്പരം സ്നേഹവും ഐക്യവും പ്രകടിപ്പിക്കുക. മറ്റുള്ളവർക്ക് അത്ഭുതമെന്ന് തോന്നുംവിധം മാതൃകാപരമായി ജീവിക്കുക. ഈ തെളിവ് തന്നെയാണ് സ്വഹാബത്തിലുണ്ടായിരുന്നത്. **കുൻതും അഅ്ദാഅൻ ഫ അല്ലഫ ബയ്നഖുലുബിക്കും.**

ഓർക്കുക, പരസ്പരമുള്ള ഇണക്കം ഒരു അത്ഭുതദൃഷ്ടാന്തമാണ്. നിങ്ങളിലോരോരുത്തരും സ്വന്തം ഇഷ്ടപ്പെടുന്നത് തന്റെ സഹോദരനുവേണ്ടിയും ഇഷ്ടപ്പെടുന്നതുവരെ എന്റെ ജമാഅത്തിൽ പെട്ടവരാകുകയില്ല. അവർ വിപത്തിലും നാശത്തിലുമാണ്. അവന്റെ പര്യവസാനം നല്ലതായിരിക്കുകയില്ല.

ചെറിയ ചെറിയ കാര്യങ്ങളിൽ കലഹമുണ്ടാകുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന്, ഒരാൾ പറയുന്നു താൻ പത്തടിദൂരം ചാടിയെന്ന്. അപ്പോൾ ഇതരൻ അതിനെപിടിച്ച് വാദം തുടരുന്നു. ഇങ്ങനെ പകയുണ്ടാകുന്നു. ഓർമ്മിക്കുക, വെറുപ്പ് അകലുക എന്നത് മഹ്ദിയുടെ ലക്ഷണമാണ്. ആ അടയാളം പൂർത്തിയാകേണ്ടതല്ലേ? തീർച്ചയായും അത് പൂർത്തിയാകും. നിങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ട് ക്ഷമിക്കുന്നില്ല. ചില രോഗങ്ങളെ പാടെ നശിപ്പിച്ചില്ലെങ്കിൽ അതകലുകയില്ല. എന്നിൽനിന്ന് ഇൻശാഅല്ലാഹ് ഒരു സ്വാലിഹ് ജമാഅത്ത് ജന്മം കൊള്ളും. പരസ്പരമുള്ള ശത്രുതയ്ക്ക് കാരണമെന്താണ്. പിശുക്ക്, തൻപ്രമാണിത്തം,

സ്വാർത്ഥത, ശരീരാവേശങ്ങൾക്ക് അടിപ്പെടൽ. തന്റെ ശരീരാവേശങ്ങളുടെമേൽ നിയന്ത്രണം പാലിക്കാൻ കഴിവില്ലാത്തവനും പരസ്പരം സ്നേഹത്തോടും സാഹോദര്യത്തോടും കൂടി ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്തവനും ഓർമ്മിച്ചുകൊള്ളട്ടെ, അവർ അല്പം നാളത്തേക്കുവന്ന അതിഥികളാണ്. നല്ല മാതൃക കാഴ്ച വെക്കാത്തിടത്തോളം കാലം, ഞാനാർക്കുവേണ്ടിയും ആക്ഷേപം ഏറ്റെടുക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. അത്തരം വ്യക്തി എന്റെ ജമാഅത്തിൽനിന്നുകൊണ്ട്, എന്റെ ഇംഗിതമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ, അവർ ഉണങ്ങിയ ശാവയാണ്. തോട്ടക്കാരൻ അത് വെട്ടിക്കളയുകയല്ലാതെ എന്തു ചെയ്യാനാണ്. ഉണക്കശാവ, പച്ചളിപ്പുള്ള ശാവയുമായി ചേർന്നിരുന്ന് വെള്ളം വലിച്ചെടുക്കുന്നു. എന്നാൽ, അതിനെ പച്ചളിപ്പുള്ളതാക്കാൻ അതിനു കഴിയില്ല. എന്നല്ല ആ ശാവ മറ്റുള്ളതിനെക്കൂടി കൊണ്ടുപോകുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഭയപ്പെടുക. ചികിത്സ നടത്താത്തവൻ എന്നോടൊപ്പം ഇരിക്കുകയില്ല.

എതിരാളികളുടെ ദ്രോഹപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്നതിനും പാപപ്പെറ്റുതി ലഭിക്കുന്നതിനും നേരായപാതയിലൂടെ സഞ്ചരിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള പ്രാർത്ഥന ഖുർആനിൽ ഇങ്ങനെ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു.

ഞങ്ങളുടെ നാഥാ, ഞങ്ങളുടെ കാര്യങ്ങൾ ഞങ്ങൾ നിന്നെ ഭരമേല്പിച്ചുകൊള്ളുന്നു. നിന്നിലേക്ക് ഞങ്ങൾ മടങ്ങുന്നു. അവസാനമടക്കവും നിന്നിലേക്കു തന്നെയാണ്. ഞങ്ങളുടെ നാഥാ, സത്യത്തെ നിഷേധിച്ചവർക്ക് നീ ഞങ്ങളെ ഒരു പരീക്ഷണമാക്കരുതേ, ഞങ്ങളുടെ നാഥാ, ഞങ്ങൾക്ക് പൊറുത്തുതരണമേ. തീർച്ചയായും നീ പ്രതാപവാനും യുക്തിജ്ഞനുമാണ്. (60:5,6)

**റബ്ബനാ ലാ തജ്അൽനാ ഫിത്നത്തല്ലില്ലദീന കഫറു** എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട്, അല്ലാഹുവേ, നിന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാതെ, അഹ്മദിയ്യത്തിനും ഇസ്ലാമിനും ക്ഷീണമുണ്ടാക്കുന്ന ഒരു പ്രവർത്തനവും ഞങ്ങളിൽനിന്ന് ഉണ്ടാകരുതേ എന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങളുടെ ബലഹീനതകൊണ്ട്, അവിശ്വാസികൾക്ക് ഞങ്ങളുടെമേൽ ആക്രമണം നടത്താൻ അവസരം ഉണ്ടാക്കരുതേ.

നോക്കുക. ഇക്കാലത്ത് നടക്കുന്നത് അതുതന്നെയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ ദുആ ഇക്കാലത്ത് വളരെ നിർബന്ധമായും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. സ്വയം ദുആ ചെയ്യുന്നതിനോടൊപ്പം സത്യനിഷേധികൾക്ക് വിമർശിക്കാൻ അവസരം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്ന

മറ്റു മുസ്ലിംകൾക്കുവേണ്ടിയും ദുആ ചെയ്യുക. മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കാനും എല്ലാം അടിച്ചുകർക്കാനുമാണ് മുസ്ലിംകൾ ചിന്തിക്കുന്നത്. എന്തെങ്കിലും ചെറിയ സംഭവമുണ്ടായാൽ വമ്പൻ ഘോഷയാത്ര നടത്തുന്നു. ഇതല്ലാതെ മറ്റൊരു ചിന്തയും ഈ മുസ്ലിംകൾക്കില്ല. അത് നടത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ തങ്ങളുടെ ലക്ഷ്യം നേടി എന്നാണ് കരുതുന്നത്. ഇക്കാരണത്താൽ, ശത്രുക്കൾക്ക് വിവിധരീതിയിൽ ഇസ്ലാമിനുമേൽ ആക്രമണം നടത്താൻ സന്ദർഭം കിട്ടുന്നു. അല്ലാഹു അയക്കുകയും ഇസ്ലാമിനെ രക്ഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന അല്ലാഹുവിന്റെ ഫൈൽമാനെ ഇവർ എതിർക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റേയും റസൂലിന്റേയും കല്പന അംഗീകരിക്കാതെ, സത്യനിഷേധികൾക്ക് വേണ്ടി ഇസ്ലാമിനെതിരിൽ ഫിത്നകളുള്ള സാധനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്നു. ഇതിന്റെ ഫലമായി അല്ലാഹുവിന്റെ പാപപ്പെറ്റുതിയിൽനിന്നും തടയപ്പെടുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെ ദുആ ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

പ്രതാപവാനും, യുക്തിജ്ഞനുമായ അല്ലാഹുവേ, ഞങ്ങളേയും മുഴുവൻ സമുദായത്തേയും നിന്റെ ഈ സവിശേഷഗുണംകൊണ്ട് അനുഗ്രഹിച്ച്, ജ്ഞാനം നല്കേണമേ - ഇസ്ലാമിന് ക്ഷതമുണ്ടാക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഞങ്ങൾ ചെയ്യാതിരിക്കുന്നതിനും നിന്റെ ദീനിന്റെ വിജയദിനം എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് കാണുമാറാകുന്നതിനുംവേണ്ടി.

അനാവശ്യമായ ചോദ്യങ്ങളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുന്നതിന് അല്ലാഹു നമ്മെ ഒരു ദുആ പഠിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.

**റബ്ബി ഇന്നീ അഊദുബിക്ക അൻ അസ്അലക്ക മാലയ്സ്ലീ ബിഹീ ഇൽമ്- വ ഇല്ലാ തഗ്ഫിർലീ വ തർഹംനീ അകുൻമ്മിനൽഖാസിരീൻ.**

എന്റെ നാഥാ, എനിക്ക് അറിവില്ലാത്ത കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് നിന്നോട് ചോദിക്കുന്നതിൽനിന്ന് ഞാൻ നിന്നോട് അഭയം തേടുന്നു. നീ എനിക്ക് പൊറുത്തുതരികയും എനിക്ക് കരുണ ചെയ്യുകയും ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ ഞാൻ നഷ്ടപ്പെട്ടവരിലായിപ്പോകും. (11:48)

ഈ ദുആ പഠിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, അല്ലാഹുവിന്റെ യുക്തിഭദ്രമായ പ്രവർത്തനത്തെക്കുറിച്ച് പരാതിപ്പെടരുതെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഉദാ: പ്രാർത്ഥന. ഒരാൾ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. അതിനെപ്പറ്റിയും പരാതി ഉണ്ടാകുന്നു. “താൻ അല്ലാഹു പറഞ്ഞതുപോലെ പ്രാർത്ഥിച്ചുവെന്നും എന്നിട്ടും തന്റെ ദുആ സ്വീകരിച്ചില്ലെന്നും പറയുന്നു”. അല്ലാഹുവിന്റെ സകല സവി

ശേഷഗുണങ്ങളേയും സംബന്ധിച്ച് ചിന്തിക്കുകയാണെങ്കിൽ, അല്ലാഹു അദ്യശുകാര്യങ്ങൾ അറിയുന്നവനാണെന്ന് ബോധ്യമാകും. അവൻ വരാൻപോകുന്ന എല്ലാ കാര്യത്തെക്കുറിച്ചും അറിവുണ്ട്. ഓരോരുത്തരുടേയും മനസ്സിൽ എന്താണെന്നും അവനറിയാം. തന്റെ ദാസന് എന്താണ് അത്യാവശ്യമെന്നും ഫലപ്രദമെന്നും ദോഷമെന്നും അവനറിയാം. അതുകൊണ്ട് ഒരുതരത്തിലുള്ള പരാതിയ്ക്കും ഇടയുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. അവൻ തന്റെ ദാസന്റെ ചില കാര്യങ്ങൾ തടയുന്നത്, അത് ആ ദാസന് ഗുണകരമല്ലെന്ന് അവൻ മനസ്സിലാക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ്. ചിലപ്പോൾ അല്ലാഹു തന്റെ ദാസനോട് ചില വാഗ്ദാനങ്ങൾ ചെയ്യുന്നു. ചിലത് മനസ്സിലാക്കിയും കൊടുക്കുന്നു. പക്ഷേ, കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നതിൽ അവരുടെ പിഴവുകാരണം മനുഷ്യന് അത് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഉദ്ദേശ്യം മറ്റെന്തെങ്കിലുമായിരിക്കും. വ്യക്തമായ വാക്കുകളിലായിരിക്കുകയില്ല അത്. അതിന്റെ വ്യാഖ്യാനം വേറെ എന്തെങ്കിലുമായിരിക്കും. ഈ ദുആ ഹസ്റത്ത് നൂഹ്(അ) ചെയ്തതാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് അല്ലാഹുവിന്റെ സന്ദേശം മനസ്സിലാക്കുന്നതിൽ പിശകുപറ്റി. അല്ലാഹു, അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുടുംബത്തെ രക്ഷിക്കുമെന്ന് വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നു. പക്ഷേ, ഹസ്റത്ത് നൂഹ്, തന്റെ മകൻ വെള്ളത്തിൽ മുങ്ങുന്നത് കണ്ടപ്പോൾ പറഞ്ഞു. അല്ലാഹ്, എന്റെ മകൻ എന്റെ കുടുംബത്തിൽപെട്ടവനാണല്ലോ. അപ്പോൾ അല്ലാഹു പറഞ്ഞു. അങ്ങനെയല്ല. എല്ലാം എനിക്കറിയാം; ആരാണ് കുടുംബത്തിൽപെട്ടത് ആരാണ് പെടാത്തത്? അതിന്റെ നിർവ്വചനമെന്താണ് എല്ലാം. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, അവന്റെ ഹൃദയത്തിൽ ആ അവസ്ഥയിലും വിശ്വാസമില്ല, ഇനി അതൊട്ട് ഉണ്ടാകുകയുമില്ല. അതുകൊണ്ട് അവൻ നിന്റെ കുടുംബത്തിൽപെടുക സാധ്യമല്ല. അതുകൊണ്ട് നീ ദുആ ചെയ്യരുത്. ഈ ഉത്തരം കേട്ട് ഹസ്റത്ത് നൂഹ്(അ) അങ്ങേയറ്റം താഴ്മയോടെ, അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് പൊറുക്കലും കരുണയും തേടി. ഈ സംഭവവും, ദുആയും പഠിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, നിങ്ങളുടെ ജീവിതത്തിലും ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാമെന്ന് നമ്മളോടും പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അപ്പോൾ ഒരിക്കലും പരാതിപ്പെടരുത്. ഏതുപോലെ, എന്റെ ഈ നല്ലദാസൻ ഞാൻ പറഞ്ഞകാര്യം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട്, പാപപ്പൊറുതി തേടിയോ, ആർക്കെങ്കിലും ഇത്തരം എന്തെങ്കിലും പരീക്ഷണമുണ്ടായാൽ പരാതിപ്പെടുന്നതിനു പകരം പാപപ്പൊറുതി തേടേണ്ടതാണ്. അവനോട് കാര്യം ചോദിക്കേണ്ടതാണ്. നിങ്ങളുടെ ജോലി അല്ലാഹു പറഞ്ഞതുപോലെ പ്രവർത്തിക്കുകയും ദാനധർമ്മങ്ങൾ

കൊടുക്കുകയും പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്. പിന്നീട് അല്ലാഹുവിൽ എല്ലാം ഭരമേല്പിക്കുക. ഇതിനോടൊപ്പം അല്ലാഹുവേ, ഞാൻ നിന്റെ മുമ്പിൽ നിരർത്ഥകമായ ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നതിനു പകരം, നിന്റെ തൃപ്തിയിലിരിക്കുന്നവനായി എന്നെ മാറ്റേണമേ എന്നും ദുആ ചെയ്യുക. കാരണം ഈ അവസ്ഥ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹം കൊണ്ടാണ് ലഭിക്കുന്നത്. അതിനാൽ നിരർത്ഥക ചോദ്യങ്ങളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ ചെയ്യുന്ന പ്രാർത്ഥനയും വളരെ വലുതാണ്; എപ്പോഴും അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്തിന്റേയും കരുണയുടേയും ദൃഷ്ടി ദാസരുടെമേൽ പതിഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനും അതുപോലെ ദാസനും അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിയിൽ സന്തോഷവാനായിരിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി. ഇല്ലെങ്കിൽ ഈ പരാതികൾ നിങ്ങളെ അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് അകറ്റിക്കൊണ്ട് പോകുന്നതായിത്തീരും. അവസാനം നഷ്ടമുണ്ടാകുന്നത് ദാസനായിരിക്കും. അല്ലാഹുവിന് ഒന്നും സംഭവിക്കുകയില്ല. അതിനാൽ അങ്ങേയറ്റം നിരാശയിലും വിഷമത്തിലുമിരിക്കുന്ന അവസ്ഥയിൽ, അല്ലാഹുവിലേക്ക് ഒരുപാട് ഒരുപാട് കുനിയേണ്ടതാണ്; എല്ലാതരം ശീർക്കുകളിൽനിന്നും ബുദ്ധിഭ്രമങ്ങളിൽനിന്നും മനുഷ്യൻ സുരക്ഷിതനായിരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി. ആത്മീയമായ അഭിവൃദ്ധിയും ദൈവികമായ പാപപ്പൊറുതിയും ലഭിക്കുന്നതിനായി അല്ലാഹു ഒരു ദുആ പഠിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.

*റബ്ബനാ അത്മിലനാ നൂറനാ വഗ്ഫിർലനാ ഇന്നക്ക അലാ കുല്ലി ശയ്ഇൻ വദീർ.* ഞങ്ങളുടെ നാഥാ, ഞങ്ങളുടെ പ്രകാശം ഞങ്ങൾക്ക് പൂർത്തീകരിച്ചുതരേണമേ. ഞങ്ങൾക്ക് പൊറുത്തുതരേണമേ. തീർച്ചയായും നീ എല്ലാ കാര്യത്തിനും കഴിവുള്ളവനാണ്. (66:9)

ഇതിനുമുമ്പേ, ഈ പ്രാർത്ഥന സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നവരെ ചിത്രീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർ ആത്മാർത്ഥമായി അല്ലാഹുവിന്റെ മുമ്പിൽ കുനിയുന്നവരാണ്. പറയുന്നു:

വിശ്വാസികളേ, നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവിലേക്ക് പശ്ചാത്ത പി ച്ചു മടങ്ങുക; നിഷ്കളങ്കമായ പശ്ചാത്താപം. നിങ്ങളുടെ നാഥൻ നിങ്ങളിൽനിന്ന് നിങ്ങളുടെ പാപങ്ങൾ ദുരീകരിക്കുകയും നിങ്ങളെ താഴോരത്തുകൂടെ അരുവികളൊഴുകുന്ന ആരാമങ്ങളിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തേക്കും; അല്ലാഹു പ്രവാചകനേയും അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പം വിശ്വസിച്ചവരേയും നിന്ദിക്കാത്ത നാളിൽ. അവരുടെ മുന്നിലും വലതുവശത്തും അവരുടെ പ്രകാശം പ്രസരിച്ചുകൊ

ണ്ടിരിക്കും. പിന്നീട് അവർ ചെയ്യുന്ന ദുആയാണ് ഞാൻ ആദ്യം കേൾപ്പിച്ചത്.

സ്വന്തം തിന്മകൾ അകറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി ദുആ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. തിന്മകറ്റാൻ ശ്രമിക്കുകയും അതിനോടൊപ്പം ദുആ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ അത്തരം നിഷ്കളങ്കമായി പശ്ചാത്തപിക്കുന്നവരുടെ പ്രാർത്ഥന അല്ലാഹു കേൾക്കുന്നു. അവരുടെ തിന്മകൾ അകറ്റിക്കൊണ്ട്, അവൻ പറഞ്ഞതുപോലെ അവരെ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നു. അവരുടെ വലതുഭാഗത്തും മുൻഭാഗത്തും പ്രസരിക്കുന്ന പ്രകാശം നൽകുന്നു.

അല്ലാഹുവിന്റെ ഈ വാഗ്ദാനത്തിൽനിന്ന് ഫലമെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ നാം ഭാഗ്യവാന്മാരായിരിക്കും. നമ്മുടെ ഭാഗ്യത്താൽ നമുക്ക് റമളാനിലൂടെ നടക്കാൻ അവസരം കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതിൽ പാപപ്പൊറുതിയുടെ വാതിൽ പൂർണ്ണമായും തുറക്കപ്പെടുന്നു. അതുകൊണ്ട് നിഷ്കളങ്കരായി അല്ലാഹുവിന്റെ മുഖിൽ കുമ്പിയാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. തിന്മകളെ കണ്ടുകൊണ്ട് അത് ഉപേക്ഷിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുക. ഇനിയൊരിക്കലും തിന്മകളിൽപെടുകയില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് സത്യസന്ധമായി പശ്ചാത്തപിക്കുക. ഓരോരുത്തരും തങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കുകയാണെങ്കിൽ അവരൊക്കെ ഏതെന്തെല്ലാം തിന്മകളിൽ അകപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നും, ഏതെന്തെല്ലാം ഉപേക്ഷിക്കണമെന്നും സ്വയം അറിയാൻ കഴിയും. അപ്പോൾ തീർച്ചയായും ഈ ദുൻയാവിലും സ്വർഗ്ഗത്തിന്റെ കാഴ്ചകൾ കാണും; പരലോകത്തും. സത്യസന്ധമായ പശ്ചാത്താപത്തിനുശേഷം ചുവടുകൾ നന്മയിലേക്ക് നീങ്ങുന്നതാണ്. അധികമായി നന്മ ചെയ്യാനും തൗഹീദ് ലഭിക്കും. ഈ നന്മകൾ അടുത്തലോകത്തും പ്രയോജനപ്പെടും. അവിടെയും അത് വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടേപോകും.

സ്വർഗ്ഗവാസികൾ ചെയ്യുന്ന ഈ ദുആയുടെ യുക്തി എന്താണ്. ഇതുസംബന്ധമായി ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു:

സ്വർഗ്ഗവാസികളും പാപപ്പൊറുതി തേടുമെന്ന് ഈ വചനത്തിൽ നമ്മോട് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അവരുടെ പാപപ്പൊറുതിയ്ക്കുള്ള തേട്ടം പാപം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ളതാകാനിടയില്ല. കാരണം സ്വർഗ്ഗത്തിൽ ഒരുപാപവും ഉണ്ടാകുകയില്ല. ഇഹലോക പാപങ്ങൾ പൊറുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയും അവർ അവിടെ പാപപ്പൊറുതി തേടുകയില്ല. കാരണം ഇതിനുമുമ്പേയുള്ള വചനത്തിൽ നമ്മോടു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് സ്വർഗ്ഗത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതിനുമുമ്പേ അവരുടെ പാപങ്ങളെല്ലാം പൊറുക്കപ്പെടുമെന്നാണ്.

ആ വചനം ഇങ്ങനെയാണ്. “നിങ്ങളുടെ നാഥൻ നിങ്ങളിൽനിന്ന് നിങ്ങളുടെ പാപങ്ങൾ ദുരീകരിക്കുകയും നിങ്ങളെ താഴോരത്തുകൂടെ അരുവികളോഴുകുന്ന ആരാമങ്ങളിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തേക്കും.

അതുകൊണ്ട് അവരുടെ പാപപ്പൊറുതി തേടൽ കഴിഞ്ഞുപോയ പാപങ്ങൾ പൊറുക്കാനല്ല. ഈ ആയത്തിൽനിന്നുതന്നെ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കുന്നതുപോലെ, സ്വർഗ്ഗവാസികൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന പ്രകാശം, അവർക്ക് കിട്ടാത്ത പ്രകാശത്തിനെതിരിൽ ന്യൂനതയുള്ളതായി അവർ കാണുന്നതാണ്. ‘ഞങ്ങളുടെ പ്രകാശം ഞങ്ങൾക്ക് പൂർത്തീകരിച്ചുതരികയും, ഞങ്ങളുടെ ഈ ന്യൂനതാവസ്ഥയെ പൊതിയുകയും ചെയ്യേണമേ’ എന്ന് അവർ അല്ലാഹുവിനോട് ദുആ ചെയ്യും.

എന്നാൽ, അവർക്ക് ഒരിക്കലും ആ പ്രകാശം കൊണ്ട് വയറു നിറയുകയില്ല. കാരണം അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രകാശത്തിന് ഒരതിരുമില്ല. അതുകൊണ്ട് അവർ കൂടുതൽ കൂടുതൽ പ്രകാശം ചോദിച്ചുകൊണ്ടേയിരിക്കും. ഇതിൽനിന്ന്, ആ ഇസ്തിഗ്ഫാർ ആത്മീയാഭിവൃദ്ധിയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു പ്രാർത്ഥനയാണെന്ന് മനസ്സിലായി. കാരണം ആത്മീയാഭിവൃദ്ധിക്ക് ഒരതിരുമില്ല. അതുകൊണ്ട് നബിമാർ എപ്പോഴും ദുആ ചെയ്തുകൊണ്ടേയിരിക്കുന്നു. എപ്പോഴും കൂടുതൽ പ്രകാശം ചോദിച്ചുകൊണ്ടേയിരിക്കുന്നു. അവർ ഒരിക്കലും തങ്ങളുടെ ആത്മീയാഭിവൃദ്ധിയിൽ വയറു നിറയ്ക്കുന്നവരാകുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ന്യൂനതാവസ്ഥ പൊതിഞ്ഞുവെയ്ക്കാനും പൂർണ്ണമായ നിലയിൽ പ്രകാശം നൽകാനും അവർ അല്ലാഹുവിനോട് എപ്പോഴും ദുആ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇക്കാരണത്താൽ അല്ലാഹു തന്റെ നബിയോടു പറയുന്നു: **ഖുൽ റബ്ബീ സിദ്നീഇൽമാ**. അതായത് എപ്പോഴും അറിവിനുവേണ്ടി ദുആ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുക. കാരണം ഏതുപോലെ അല്ലാഹു അതിരില്ലാത്തവനാണോ അതുപോലെ അവന്റെ അറിവിനും അതിരില്ല.

സ്വർഗ്ഗത്തിലും പാപപ്പൊറുതി തേടുന്നു എന്ന ക്രിസ്ത്യാനികളുടെ ആക്ഷേപം അസ്ഥാനത്താണ്. ഇനിയും, ഇസ്തിഗ്ഫാർ - എപ്പോഴും ചെയ്തുപോയ പാപം പൊറുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു പ്രാർത്ഥന മാത്രമാണെന്നു പറഞ്ഞാൽ അവർ അക്രമികളായിരിക്കും.

സുറബഖറായുടെ അവസാനവചനത്തിൽ വിവിധരീതിയിലുള്ള പ്രാർത്ഥനകൾ പഠിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.

“ഞങ്ങളുടെ നാഥാ, ഞങ്ങൾ മറന്നുപോകുകയോ, തെറ്റ് ചെയ്യുകയോ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഞങ്ങളെ ശിക്ഷിക്കരുതേ. ഞങ്ങൾക്ക് മുമ്പേ ഉണ്ടായിരുന്നവരുടെമേൽ ചുമത്തിയതുപോലുള്ള ഭാരം ഞങ്ങളുടെ മേൽ ചുമത്തരുതേ, ഞങ്ങളുടെ നാഥാ, ഞങ്ങൾക്ക് വഹിക്കാൻ കഴിവില്ലാത്ത ഭാരം ഞങ്ങളുടെമേൽ ചുമത്തരുതേ. ഞങ്ങൾക്ക് മാപ്പുനൽകേണമേ. ഞങ്ങൾക്ക് പൊറുത്തുതരേണമേ; ഞങ്ങളോടു കരുണ കാണിക്കേണമേ. നീയാണ് ഞങ്ങളുടെ രക്ഷാധികാരി. അതിനാൽ സത്യനിഷേധികളായ ജനങ്ങൾക്കെതിരിൽ ഞങ്ങളെ സഹായിക്കേണമേ. (2:287)

ഏതൊരു പ്രവൃത്തിയെടുക്കാനാണോ നീ ഞങ്ങളെ ഏല്പിച്ചിട്ടുള്ളത് അത് ചെയ്യാൻ ഞങ്ങൾ മറന്നുപോയാൽ, അല്ലെങ്കിൽ പൂർണ്ണമായും ചെയ്യാൻ കഴിയാതെ വന്നാൽ അത് ഞങ്ങളുടെ ദുർബലമാണെന്ന് കരുതി മാപ്പ് തന്നാലും. അതിന്റെ പേരിൽ ഞങ്ങളെ പിടിക്കരുതേ. ഞങ്ങളുടെ മറവിക്കൊണ്ട് ഞങ്ങളുടെ അഭിവൃദ്ധി തടയരുതേ. ജമാഅത്തിനു സേവനം ചെയ്യുന്ന വഖ്ഫ് ചെയ്തവരും, ഉദ്യോഗസ്ഥരും പ്രത്യേകനിലയിൽ ഈ ദുആ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹുവേ, ഞങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനത്തിലുള്ള ന്യൂനതകൊണ്ട് ഉണ്ടായേക്കാവുന്ന ദുസ്സാധീനത്തെ നീ മറച്ചുവയ്ക്കേണമേ. ഞങ്ങളോടു കണക്കു ചോദിക്കരുതേ.

**റബ്ബനാ വലാതഹ്മിൽ അലയ്നാഇസ്റൻ**  
 അല്ലാഹുവേ, ഞങ്ങളെ പാപങ്ങളിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്ന കർമ്മങ്ങളിൽനിന്ന് സുരക്ഷിതരാക്കി വയ്ക്കേണമേ. അതുപോലെതന്നെ ഏതെങ്കിലും ഉടമ്പടിയ്ക്ക് വിധേയനാകുകയും, പിന്നീട് അതുപേക്ഷിക്കേണ്ടിവരികയും ചെയ്യുന്ന കാരണത്താലുള്ള പാപങ്ങൾ നിമിത്തം ഞങ്ങളെ പിടിക്കരുതേ. എപ്പോഴും അത്തരം ഘട്ടങ്ങളിൽനിന്ന് ഞങ്ങളെ രക്ഷിക്കേണമേ.

സത്യവാനായ ഒരഹ്മദിയ്ക്ക് ചെറിയ ശിക്ഷ പോലും വലിയ വേദനയ്ക്കു കാരണമാകുന്നു. ആത്മീയമായ ഒരു ബന്ധം ഓരോ അഹ്മദിയ്ക്കും വിലാഹത്തുമായിട്ടുണ്ട്. എന്തെങ്കിലും കാരണത്താൽ ശിക്ഷ ലഭിക്കേണ്ടിവന്നാൽ അവർക്ക് സഹിക്കാൻ പറ്റുകയില്ല. ഉദാഹരണത്തിന്, ‘കാലത്തിന്റെ വലീഫയ്ക്ക് കത്തെഴുതാൻ പാടില്ല’ എന്ന ശിക്ഷ

ആർക്കെങ്കിലും കൊടുത്താൽ അക്കാരണത്താൽ അവർ വളരെ വ്യാകുലചിത്തരായിത്തീരുന്നു. ഒരു സത്യവാനായ അഹ്മദിയുടെ അവസ്ഥ അപ്പോൾ വല്ലാത്തതായിരിക്കും. എപ്പോഴും എല്ലാതരം പാപങ്ങളിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടാനും ദുആ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. നമുക്ക് സഹിക്കാവുന്നതിനെക്കാളധികം ഇഹലോകബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വരാതിരിക്കാനും പ്രാർത്ഥിക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹുവേ, ഞങ്ങളുടെ തെറ്റുകളും പാപങ്ങളും പൊറുത്തുതന്നുകൊണ്ട് ഞങ്ങളോട് എപ്പോഴും നല്ലനിലയിൽ പെരുമാറേണമേ. തെറ്റ് ചെയ്ത കാരണത്താൽ ഞങ്ങളെ പിടിക്കുന്നതിനു പകരം ഞങ്ങളുടെ പൊറുക്കലിന്റെ പുതപ്പിൽ പൊതിയേണമേ. തുടർന്നും ഈ പെരുമാറ്റം ഞങ്ങളോടൊപ്പം ഉണ്ടാകേണമേ. കരുണ ചെയ്തുകൊണ്ട് ഞങ്ങളുടെ മേൽ ദൃഷ്ടി പതിപ്പിച്ചാലും. നിന്റെ വാഗ്ദാനമനുസരിച്ച് ഞങ്ങൾക്ക് അഭിവൃദ്ധി നല്കിക്കൊണ്ടിരുന്നാലും. നീയാണ് ഞങ്ങളുടെ രക്ഷാധികാരി. അവസാനം എന്തായാലും ഞങ്ങൾ നിന്റെ ജമാഅത്തിൽപെട്ടവരേന്ന് പറയപ്പെടുന്നവരാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ ജമാഅത്ത് ഞങ്ങൾ മാത്രമാണെന്ന് ഓരോരുത്തരുടേയും മുമ്പിൽ ഞങ്ങൾ വാദിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ റസൂലിന്റെമേൽ പരിപൂർണ്ണമായ വിശ്വാസമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, മസീഹ് മഹ്മദിയെ വിശ്വസിച്ചുകൊണ്ട് ജീവിക്കുന്നവരാണ് ഞങ്ങൾ. നിന്റെ മസീഹിനെ വിശ്വസിക്കുന്നവരാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളുടെമേൽ ദയാദൃഷ്ടി പതിപ്പിച്ചാലും. നിന്റെ വാഗ്ദാനമനുസരിച്ച് ഞങ്ങൾക്ക് അഭിവൃദ്ധി നല്കിക്കൊണ്ടിരുന്നാലും. മാപ്പോടും പൊറുക്കലോടും കൂടി ഞങ്ങളോട് പെരുമാറേണമേ. ജമാഅത്തുപരമായ ഞങ്ങളുടെ ബലഹീനതകളും അകറ്റിയാലും. ഞങ്ങളുടെ വ്യക്തിപരമായ ബലഹീനതകളും അകറ്റിക്കൊണ്ട് ഞങ്ങൾക്ക് കാഫിറുകളുടേയും എതിരാളികളുടേയുംമേൽ വിജയം നല്കിയാലും. ഞങ്ങളുടെ തെറ്റു കാരണത്താൽ ഈ അഭിവൃദ്ധി നിലച്ചുപോകരുതേ. നിന്റെ ദീനിന്റെ പുരോഗതി നീ ഞങ്ങൾക്ക് കാണിച്ചുതന്നാലും.

അല്ലാഹു നമ്മുടെ ഈ ദുആ സ്വീകരിക്കുമാറാകട്ടെ. ഈ റമസാനിൽ നമ്മുടെ ദുആയുടെ സ്വീകാര്യത കാരണത്താൽ അഹ്മദിയ്യത്തിനുവേണ്ടി ഒരു അസാധാരണമായ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കുമാറാകട്ടെ. ദുആകളിൽ, ദുആകളിൽ, ദുആകളിൽ മുഴുകുക. അല്ലാഹു എല്ലാവർക്കും ഇതിന് തൗഫീഖ് നല്കുമാറാകട്ടെ.

Khuthba Hadhrat Mirza Masroor Ahmad Khalifathul Masih V on 6.10.2006 at Baithul Futuh, London	<i>Translated by: Muhammad Ismail, Alleppey</i> 0497 2702562; Mob: 94466 56123 Page Layout & Typeset: BRB, Kannur Published by: Majlis Khuddamul Ahmadiyya, Kerala
--	---